

人之道 (6)

◎ 蘇俊源

忤逆父母是斷根的行為

慧語園地

父母子女心相連 怎可忤逆斷了線
父母傷心子孫嫌 斷送前程斷根源

德兒如晤：

所回之信已知，信中您為現代的年輕人解說，有些年輕人並不是真的不孝，只是在與父母親的互動上，沒有良好的溝通管道，造成父母親對他們的不諒解，有時語言行動上，並非有意忤逆父母，當在對話的當時，溝通不良，加上雙親使用的語言，讓他們聽起來很難受，有時還甚至在好友面前給他們出糗，讓他們在朋友或同事面前，沒有面子立足，所以有時在情緒上的表現，讓父母感到驚嚇，好像孩子變壞了。

兒子，言行舉止是世人相互表達心意的的方法，如果沒有辦法將心中的善意表達給對方，是否應該要檢討自己的方法有所欠缺，只要能針對問題解決問題就是了，情緒上的問題，如果掌控不好，往往會讓我們從好人變成壞人，善人變成惡人，壞人與惡人，是我們身為人類不願意聽到的名詞，然而只要自己不知道在此心下功夫，恐怕後面接著來的問題，會更加複雜。如果只在問題的表面辯駁，不希望聽到難聽的批評，卻不願意改變自己的作為，那和盜鈴掩耳的自欺欺人的行

為，有何不同？

要讓自己成為有智慧的人，要讓自己成為懂事的人，就必須在許多境界中，不論是順境或者是逆境，都必須設法讓情況圓滿，不要一聽到人家所說的話不中聽，說我們忤逆父母，心中就起不高興的念頭，不但不去改變這些事實，一味認定是別人對我們的誤解，一不做二不休，乾脆變成一個更忤逆不孝的人，來作為報復的回應。告訴你，這不但使父母傷心，使社會變亂，更使別人看不起你，使你的罪惡越來越深，使你更往地獄之路走，自殘的行為是不智的，應該早日回頭。至此。

順安！

父親筆示

心靈小語

雖只一句話，能安父母心，即是孝順；雖只一件事，能順父母意，即是孝順。

(續下期)

